

幸福的得勝者

◎楊明明

經文/路加福音 24:29-36

他們卻強留他，說：時候晚了，日頭已經平西了，請你同我們住下吧！耶穌就進去，要同他們住下。到了坐席的時候，耶穌拿起餅來，祝謝了，擘開，遞給他們。他們的眼睛明亮了，這才認出他來。忽然耶穌不見了。他們彼此說：在路上，他和我們說話，給我們講解聖經的時候，我們的心豈不是火熱的嗎？他們就立時起身，回耶路撒冷去，正遇見十一個使徒和他們的同人聚集在一處，說：主果然復活，已經現給西門看了。兩個人就把路上所遇見，和擘餅的時候怎麼被他們認出來的事，都述說了一遍。正說這話的時候，耶穌親自站在他們當中，說：願你們平安！

大家常聽到的幸福小組是一個福音行動，今天我們要從得勝的角度來談，任何一個福音工作都需要有得勝的基督徒才能在神的恩典中發揮影響力。我們常覺得自己不是得勝者，就連耶穌親自帶的小組在三年半裡，他們也經歷很大的軟弱，他們跟隨主經歷到耶穌的言行和聖殿中的文士及法利賽人不同，他們聽道後心裏火熱，將自己日常謀生的工作放下跟隨主。但是發生一件事，他們的小組長被官府問罪且判死刑，這件事對跟隨主的門徒是很重大的打擊。試想你生命中有位帶領你、愛你及告訴你真理的人，你也相信且願意跟隨的人，突然他被政府抓起來且判死刑，你會如何？你要相信耶穌說的話還是要相信自己眼睛所看見的耶穌將要死在十字架上？其實早在耶穌帶領他們時就曾說，他要被釘死，因為他是被殺的羔羊，但是真實發生在眼前時，門徒要何去何從？

耶穌從死到升天共四十天，這四十天中耶穌做了什麼事，使這些害怕、擔憂，想撇清關係躲起來的門徒有了極大的改變，而且因為這個奇蹟似的改變，使福音傳到世界？我想到在往以馬忤斯的路上，這兩位門徒成了代表性的指標，在發生了致命的事件後，耶穌如何告訴跟隨的人，祂沒有死，祂仍然活著，直到如今，祂仍然在告訴每一個人，祂活著，而且祂要你起來告訴這個世界，耶穌活著。

在往以馬忤斯的路上，這兩位門徒一定有說不出的疑惑，他們一定有許多恐懼憂傷，講著講著由二個人變成三個人，聖經上記著他們說，我們在和他講話時心中火熱起來，太陽下山，他們捨不得讓那人離開，他怎麼知道耶穌那麼多事，就留他下來晚餐，因為門徒心中絕望恐懼，有人陪伴安慰是很棒的，他們還未發現這人是誰，他們何時發現的？

一、生命的翻轉，顯出福音的能力

那時，在門徒心中耶穌是死了還是活著？在他們晚餐時耶穌做了一件事，使他們認出祂來。「晚餐」表達的是給予、分享，而「住」是一個親密的接觸，很多教會是非常喜歡愛宴，在愛宴中分享上帝的愛，但是沒有一個聚餐在餐後有擘餅。當時耶穌拿起餅來祝謝擘開說：「這是我的身體，為你們捨的。」聚餐很普遍，但是擘餅讓人認出主是活著的，因為每次耶穌在與門徒一起坐席的時候，都要再次把晚餐的意義告訴大家。

最近我們在做福音工作，有新受洗的肢體加入小組，我發現福音工作簡單，反倒是落戶是最難的，因為留下來會面臨到一些問題，這些好朋友他們不會講教會的專用語，他們講話真實且直接，基督徒反倒會覺得這些人是誰啊？我們基督徒講話像是文言文，將怒氣藏在心中，當基督徒坐下來時，要將自己的生命擘開與他們分享，請他們吃飯很簡單，但是將他們視為真實的朋友，願意從心靈深處與他站在一起，關懷他，願意將生命分享給他，這是一件非常難的事。落戶在挑戰我們的愛心，就像耶穌面對晚餐沒什麼希奇，晚餐後的擘餅會讓人看見耶穌活著；接納一個人是很不容易的事，但是卻走出一條讓人發現耶穌活著的路。

教會裡的這些人願意將生命分享給你，他會跟你相處很久，他會盡他全力，雖不是很完美，但是想要學習來愛你，這些事會讓人發現耶穌活著，所以門徒眼睛忽然明亮，因為沒有別的地方晚餐後會有擘餅，他們認出耶穌生命真實的分享，他們就心裏火熱，回想剛才講話時就像以前耶穌與他們在一起時，在之前他們的心裏是疑惑的，他們想耶穌為什麼會死？他不是救世主嗎？其實信仰在我們心中有太多疑惑，如果耶穌愛我，祂為什麼不如此做，如果耶穌有能力，為何不成就我的禱告？心中有太多為什麼。如果人心中充滿疑惑是不會火熱的，但是當你心中的疑惑被解開時，你不能不火熱，你發現耶穌是活著時，你不能不火熱，耶穌就開始講，從舊約就講到人子必須被釘在十字架上，我就是被殺的羔羊，要為世人的罪死在世界上，人因著我的死生命會被改變，當門徒聽見也看見這件事的發生，他們心中的疑惑被解開，就立時起身，這是第一位宣教士，所有宣教事工從他們開始，他們開始向他們的夥伴及以前跟隨耶穌的人講一件事：耶穌活了！當他們如此做的時候，耶穌就站在他們當中說，願你們平安。

耶穌是受難者，但是世界最嚴厲的刑罰一死，都不能使我失去心中的平安，如果你的眼明亮，心火熱，如果你的腳站起來，宣揚這位復活的主，那你生活中的每件事都可以使你平安。生活中誰沒有難處，每個人都有問題，但是誰能得平安，是眼睛明亮、心裏火熱、腳站起來宣揚耶穌復活的人，因為那位最不平安的老師，祂說，願你們平安。

傳福音是有條件的，就是我們要來經歷死裡復活的主，知道祂是活著的，我們的生活中沒有一天會沒有問題，但是平安是不能奪走的，因為耶穌活著，如果耶穌是活

的，那這些事你就能開心去面對，這些都是挑戰你生命的厚度，挑戰你對耶穌的認識。這群門徒的生命開始經歷改變，並不在耶穌活著與他們同在的時候，而是在他們生命最崩潰時，才顯出復活的主有何等大的能力，祂讓這些人成為第一代的宣教士。

二、見證的複製，成為福音的命脈

我很幸福在教會這樣的環境中長大，我在教會中學習不一樣的價值，有輔導和長老關愛訓練我。我們年輕人最愛聚餐，在一起說笑很開心，有位姐姐總是在一旁默默收拾碗盤及清洗，我好奇她不喜歡與大家一起歡笑嗎？但是每次結束時，所有東西都歸位，我在想是什麼吸引她做這件事？這是我第一次知道，原來教會裏有一種價值，就是當他做了眾人都不喜歡做的事時，還非常快樂。我很羨慕他的見證及榜樣，我開始學習在小組中連絡大家，當有人沒來時我就連絡他，我想告訴他，我們的神可以解決任何問題，不要不來聚會，你來就知道神一定會解決你的問題，這就是心裏火熱，我心中有很大的信心就是神凡事都能，就一直支撐我服事到現在。其實在這麼長的歲月中遇到過很多事，想放棄的時候，心中總是有聲音告訴我，神凡事都能。後來我開始單飛，在週日下午走在台大醫院精神科的走廊上，因為神派我去向這位精神困擾的姐妹說一件事，耶穌是活著的，在祂凡事都能，我還清楚記得我的膽量及我心中的火熱。

在教會中還有許多榜樣在我面前。我剛來教會時，王季雄和王敏雯這對宣教士夫妻年紀才三十出頭，有好的家世及工作，他們放下這一切，出發到泰北山區做宣教士。山上環境很差，他們為佤族的的小孩蓋學校，在像泥巴的河裏施洗，天上的榮耀充滿在他們身上，他們帶領這群失去家人沒有依靠的孩子，為他們帶來盼望，這就是屬天的價值。他們的生命選擇讓失喪的人有家，他們知道年輕的歲月有限，雖然辛苦有危險；但我可以理解，就像我走在台大醫院的走廊時，那時心中就是被神聖的榮耀所充滿，那是一個屬天的價值。我們的長輩及哥哥姐姐，他們活出了上帝活著的樣子，以至於教會中神興起一個一個的傳道人，我們被長老挑戰去接受許多體驗，看見流離失所的人，也試著去付代價，我們說我願意。

見證是會複製的，在我們當中誰來接棒？誰來活出見證？誰來產生影響力？親愛的弟兄姐妹，講道理不能影響人的生命，活出來才能影響人，所以福音的命脈就是見證的複製，在你的生命裏，我相信你看過許多見證，這些見證對你是有影響力的，我很幸運有帶領我及愛我的哥哥姐姐，他們在我的生命中看我是寶貴的，讓我有機會不斷被操練，有人在我生命中逼我讓我能完成講章，但我願意堅持下去。我相信見證的影響力仍然在我們當中，現在如果你還有年輕的歲月，你要思想什麼是最有價值的？如果你和我同樣的年紀，不要嫌晚，因為我覺得我還可以為主打一場仗，還可以讓失喪的有家，還可以為主奔跑。

三、生命的擴張，顯出福音的價值

有次在泰北參與永泰福音隊，被招待吃飯，飯前要講道，我臨時被叫起來，當場汗流浹背，沒有預備的即興講道，這是上帝在擴張我。上帝在什麼時候擴張你？在你沒有預備的時候。我們都喜歡有安全感，希望隨時事情都在掌握中，只有在你沒有預備時方向盤才會交給神，否則都是操在自己手中。你們都有失控的經驗，而這經驗讓你學會依靠主，學會看見耶穌是活著的，知道祂會在我們不能時伸出祂的手，你會嚇到，祂會說，願你平安。

教會這段時間一直鼓勵大家參與幸福小組的福音工作，因為福音工作就是一個失控的工作，沒有人喜歡，我也不喜歡，和弟兄姐妹一起無論做什麼都高興，做福音工作要學習為他擘餅。準備點心很簡單，但要分享生命給他是很難的事；做福音工作不知道人會不會來？不知道我所預備的是否合適？他們會信主嗎？所以當他信主時，真是上帝的工作。福音工作讓人失控，因著失控你的生命就有很多經歷神的故事，有很多神的榮耀活在你的生命裡。如果我的生命中從沒有經歷過失控，我就無法講這篇道，也無法告訴大家我所理解的，就像耶穌告訴祂的門徒，祂解開他們心中的疑惑。耶穌為何要死？因為耶穌不死，門徒不會出來，不會尋求，不會思考，更不會傳揚，所以在我們的信仰生活中，神藉著這些我們不喜歡的事來擴張我們的生命，幸福小組不過是分享我們見證的地方，我們把希望帶給路過的或者邀請來的好朋友，針對他們的需要分享他們關心的事，告訴他們神如何活著，如何帶領我們，給我們新的人生盼望。

我盼望在教會可以發現許多上帝寶貴的器皿，他們會在每個時代裏來榮耀主，將失喪的人帶回上帝的家中。願我們的眼睛被打開，心裡火熱，腳步輕快起來，經歷神在我們當中說一切事情都會過去，你們會平平安安。

(9月8日·孫新芸摘要)

思想問題

1. 請分享生命的翻轉，被神改變，知道神是活著的一個經歷？
2. 請分享你教會生活看見哪些見證，這些見證對你的影響？
3. 請分享生命與生活中最失控的一件事，如何經歷到神？
4. 請為十月分開始的幸福小組，傳福音的工作禱告。